

ЕКАТЕРИНБУРГСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Годъ изданія восемнадцатый.

№ 15.

1903 г.

1 Августа.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

ПОУЧЕНІЕ

къ предстоящему прославленію Преподобнаго Серафима,
сказанное Епископомъ Никаноромъ 13 Іюля 1903 года.

Да вси едино будутъ (Іоан. 17, 21).

Вотъ архипастырское слово пожеланія къ предстоящему торжеству прославленія Преподобнаго Серафима Саровскаго Чудотворца!

Многими трудами и подвигами святой жизни онъ стяжалъ себѣ широкую извѣстность по всей Руси. И вотъ, тысячи и милліоны вѣрующихъ приходили къ нему и на его священную могилу, одушевленные одними и тѣми же чувствами и мыслями о близости его къ Богу и услышаніи ихъ моленій и прошеній предъ Богомъ чрезъ его великое предстательство. И такъ какъ нужды многихъ восполнялись, то съ теченіемъ времени въ гласѣ народа сказуется гласъ Божій о его великой святости. Такимъ образомъ,

единство вѣры, надежды и любви многихъ теперь осуществляется въ томъ великомъ единствѣ, о которомъ молился Господь нашъ Іисусъ Христосъ, взывая къ Отцу въ предсмертные часы разлуки съ любезными учениками: да будутъ вси едино, какъ Ты, Отче во Мнѣ, и Я въ Тебѣ; такъ, и они да будутъ въ Насъ едино!

Присносущное единеніе Отца и Сына великая тайна. Но оно можетъ уясниться, въ отношеніи къ намъ, единеніемъ членовъ семьи чрезъ единеніе съ отцемъ. Члены семьи, любящіе отца, соединяются дивнымъ союзомъ любви.

Такъ и мы, приближенные къ Богу Отцу, чрезъ Его Единороднаго Сына, можемъ въ Немъ, какъ всеобщемъ Отцѣ, быть близкими и едиными со всеми христіанами, и въ особенности съ тѣми, кто особенно близокъ къ Нему, какъ на примѣръ Преподобный Серафимъ. Мы вѣруемъ, что всѣ святые, даже Ангелы, вмѣстѣ съ нами христіанами, въ Богѣ, чрезъ Христа составляютъ нѣчто единое, неразрывное цѣлокупное. Св. Апостолъ Павелъ говоритъ о христіанахъ: вы приступили къ горѣ Сіону, и ко граду Бога живаго, къ небесному Іерусалиму и тмамъ Ангеловъ, къ торжествующему собору и церкви первенцевъ, написанныхъ на небесахъ, къ Судіи всѣхъ Богу, и къ духамъ праведниковъ, достигшихъ совершенства, и къ Ходатаю Новаго Завѣта Іисусу (Евр. 12, 22—24).

Имѣя это въ виду, мы должны радоваться, что многія тысячи русскихъ людей имѣютъ возможность принимать ближайшее участіе въ прославленіи Преподобнаго Серафима, на мѣстѣ его подвижничества, при честныхъ его останкахъ, источающихъ много-различныя знаменія и чудеса милости Божіей къ

притекающимъ къ святымъ мощамъ его. Но вмѣстѣ съ тѣмъ, имѣя въ виду сказанное духовное единство всѣхъ вѣрующихъ, мы можемъ и не унывать о своей пространственной далекости отъ великаго торжества прославленія Преподобнаго, ибо мы, далекіе отъ того по дѣлу, близъ него и близъ его окружающихъ духовно, ибо мы вѣруемъ, что Онъ въ Богѣ, чрезъ Котораго и мы всѣ едино, по слову Сына Его, какъ Онъ въ Отцѣ, такъ и мы въ Немъ едино (Іоан. 17, 21).

Это величайшее моленіе Сына къ Отцу мы видимъ совершившимся теперь въ Преподобномъ Серафимѣ. И вотъ чрезъ него и его святыя мощи совершаются такія чудеса, которыя ясно говорятъ о вселеніи въ Него силы Божіей и тѣснѣйшемъ единеніи его съ Богомъ чрезъ Христа и Спасителя Нашего.

Будемъ молиться и мы милосердному Отцу нашему небесному, да не лишитъ Онъ и насъ своихъ великихъ даровъ, по потребности каждаго, на подобіи тѣхъ, на кого изліются эти милости при самомъ торжествѣ прославленія Преподобнаго: да будутъ вси едино, какъ единъ Святъ, единъ Господь, Иисусъ Христосъ!

Да будутъ молитвы нашихъ родныхъ и знакомыхъ, а наипаче того всего освященнаго собора и всѣхъ тысячи тысячъ, молящихся тамъ, силою соединяющею и насъ, чрезъ Преподобнаго Серафима, со Отцемъ, Божіимъ Сыномъ и Св. Духомъ, да будетъ Господу слава во вѣки, да будетъ Онъ всячески во всѣхъ и да будутъ всѣ едино. А силою связующую насъ съ Богомъ и между собою—служить любовь, о которой Спаситель нашъ сказалъ: потому узнаютъ всѣ, что вы мои ученики, если будете имѣть любовь между собою (Іоан. 13, 35). Заповѣдь новую даю вамъ, да любите другъ

друга. Если любите Меня: соблюдайте Мои заповѣди. Кто имѣетъ заповѣди Мои и соблюдаетъ ихъ, тотъ любить Меня: а кто любитъ Меня, тотъ возлюбленъ будетъ Отцемъ Моимъ; и Я возлюблю его, и явлюсь ему Самъ (Іоан. 14, 15 и 21).

Итакъ, будемъ молиться, чтобы въ насъ былъ Богъ и мы въ Богѣ. Да будутъ всѣ едино и по предстательству прославляемаго Преподобнаго Отца нашего Серафима, Святаго и Славнаго Чудотворца Саровскаго, ибо дивенъ Богъ во Святыхъ Своихъ! Аминь.

Къ біографіи перваго Екатеринбургскаго епископа Евлампія.

(Письма Преосвященнаго Евлампія къ разнымъ лицамъ).

VIII.

Милостивый Государь,

Максимъ Ивановичъ! ¹⁾

Не имѣя чести лично знать Васъ, не могу однакожь сказать, чтобы не зналъ личныхъ Вашихъ* качествъ. Посему буду съ Вами говорить болѣе, какъ со знакомымъ, нежели съ незнакомымъ.

Слышаль и отъ другихъ, и самъ такихъ же мыслей, что на Васъ лежитъ чреда начинать не общепольное только, но общеспасительное, душепольное дѣло, которымъ многіе изъ Вашихъ, такъ называемыхъ старообрядцевъ, мало занимаются, или и вовсе не занимаются, какъ дѣломъ постороннимъ и не важнымъ, какъ такимъ дѣломъ, которое, если сдѣлается, то хорошо; а если не сдѣлается, то заботиться не о чемъ. Такъ многіе изъ здѣшнихъ старообрядцевъ думаютъ о теперешнемъ своемъ состояніи, и такъ равнодушно смотрятъ на себя, на свой родъ, и на рождающихся и умирающихъ изъ своего рода.

¹⁾ Максимъ Ивановичъ Коробковъ—екатеринбургскій купецъ.